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Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων
ΑΝΑΦΟΡΑ
Προς την κα Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων
Θέμα: «Τεράστια τα προβλήματα με την τηλεκπαίδευση σε δημοτικά και νηπιαγωγεία και στην ΑΜ-Θ»

Η Βουλευτής Έβρου του ΣΥΡΙΖΑ, Νατάσα Γκαρά, καταθέτει ως Αναφορά προς την κα Υπουργό Παιδείας & Θρησκευμάτων την Ανακοίνωση της Ομοσπονδίας Γονέων & Κηδεμόνων Μαθητών Περιφέρειας Α.Μ.Θ., σύμφωνα με την οποία τα  προβλήματα με την τηλεκπαίδευση στα δημοτικά και τα νηπιαγωγεία είναι πολύ μεγάλα, με χιλιάδες μαθητές σε όλη τη χώρα να μην μπορούν μέχρι και σήμερα καν να συνδεθούν για να πραγματοποιήσουν τα μαθήματα, και τις ευθύνες που βαραίνουν την Κυβέρνηση να είναι τεράστιες, καθώς από την άνοιξη και μέχρι σήμερα δεν προχώρησε σε καμιά είδους προετοιμασία ώστε να υποστηριχθεί οποιαδήποτε μορφή εξ αποστάσεως εκπαίδευση.

Ταυτόχρονα, επισημαίνεται το γεγονός πως μέχρι σήμερα είναι ελάχιστος ο τεχνολογικός εξοπλισμός που έχει παραδοθεί από το Υπουργείο στους μαθητές, ώστε να μπορούν να συμμετέχουν στην τηλεκπαίδευση, ενώ δεν έχει υπάρξει καμία ενίσχυση του Πανελλήνιου Σχολικού Δικτύου και όσων άλλων υποδομών απαιτούνται. 

Παράλληλα σημειώνεται πως τα κενά σε εκπαιδευτικούς και προσωπικό καθαριότητας στα σχολεία συνεχίζουν να υφίστανται παρά την πανδημία και τις έκτακτες συνθήκες που επικρατούν.

Τέλος, τονίζεται ότι θα πρέπει να δοθεί ιδιαίτερη προσοχή και να παρθούν όλα τα απαραίτητα μέτρα για τα Ειδικά Σχολεία που συνεχίζουν τη λειτουργία τους και να υπάρχει συνεχής ιατρική παρακολούθηση.

Επισυνάπτεται η Επιστολή της Ομοσπονδίας Γονέων & Κηδεμόνων Μαθητών Περιφέρειας Α.Μ.Θ.
Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της επιστολής, για τις ενέργειές σας και να μας ενημερώσετε σχετικά.
Αθήνα, 23 Νοεμβρίου 2020

Η καταθέτουσα Βουλευτής

Γκαρά Αναστασία
