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Συνέντευξη του εκπροσώπου Τύπου του ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία, Νάσου Ηλιόπουλου, στην Κυριακάτικη Kontra (Χρήστος Κυμπιζής) - Πλήρες κείμενο
Θεωρείτε ότι η καταγγελία πως ο ΕΟΔΥ απέκρυπτε τα πραγματικά κρούσματα ήταν διαρροή από το Μαξίμου; Αδειάζουν άλλους για να προστατευθεί ο Κυριάκος Μητσοτάκης;
Ο έλεγχος της πανδημίας έχει δυστυχώς χαθεί. Αυτό οδηγεί σε κινήσεις πανικού και σε προσπάθεια δημιουργίας αποδιοπομπαίων τράγων. Η ευθύνη της αποτυχίας όμως ανήκει συνολικά στην κυβέρνηση και ειδικά στον κ. Μητσοτάκη. Ποτέ δεν προετοιμάστηκαν για το δεύτερο κύμα. Επέλεξαν να μην ενισχύσουν το ΕΣΥ ακριβώς επειδή ο στόχος τους είναι η ιδιωτικοποίηση του την επόμενη μέρα. Ακόμα και σήμερα δεν προχωράνε στην απαραίτητη δωρεάν συνταγογράφηση των τεστ ή στην επίταξη των ιδιωτικών κλινικών. Οι εργαζόμενοι στα νοσοκομεία είναι στο όριο της ψυχικής και σωματικής κατάρρευσης. Μπαίνουμε στον χειμώνα, δηλαδή στην πιο κρίσιμη στιγμή της πανδημίας χωρίς εφεδρείες στο σύστημα υγείας.

Τι θα κάνει ο ΣΥΡΙΖΑ για να έρθει στο φως όλη η αλήθεια γύρω από την πανδημία και τον τρόπο που αντιμετωπίστηκε;
Πρώτο μας μέλημα παραμένει να στηρίξουμε τη κοινωνία στη μάχη που έχουμε αυτή τη στιγμή. Για αυτό χρειάζεται με όρους μαζικής κοινωνικής πίεσης να σπάσουμε τις ιδεοληψίες της κυβέρνησης. Να ενισχύσουμε άμεσα το ΕΣΥ, να προχωρήσουμε σε μαζικά δωρεάν τεστ και να επιτάξουμε τις απαραίτητες ιδιωτικές δομές υγείας. Το ζήτημα των στοιχείων και της πρόσβασης σε αυτά αποτελεί μέρος της μάχης που έχουμε να δώσουμε. Ακριβώς για αυτό έχει πολύ μεγάλη σημασία να απαντηθούν τα ερωτήματα που θέτουν μέλη της επιστημονικής κοινότητας αλλά και συνολικά η κοινωνία.

Ποιος είναι ο λόγος που οδήγησε την κυβέρνηση, τη στιγμή που έχει αφήσει απλήρωτες εδώ και έξι μήνες τις εφημερίες των γιατρών, να σπαταλάει 800.000 ευρώ σε ένα παράλληλο σύστημα καταγραφής κρουσμάτων; Ένα σύστημα που δημιούργησε σύγχυση ως προς την πραγματική απεικόνιση της κατάστασης. Οι επιλογές της κυβέρνησης είναι εγκληματικές σε μια σειρά από πεδία. Η πολιτική καταδίκη της κυβέρνησης έχει ήδη ξεκινήσει μέσα στην κοινωνία. Από τη μεριά μας όμως θα πιέσουμε σε όλα τα επίπεδα τόσο στην Βουλή και στην Επιτροπή Θεσμών και Διαφάνειας όσο και στον Παγκόσμιο Οργανισμό Υγείας και στα Ευρωπαϊκά όργανα για τη δημόσια πρόσβαση στα στοιχεία. Μόνο ένδειξη ενοχής αποτελεί το γεγονός ότι ακόμα και σήμερα αρνούνται να δώσουν στην δημοσιότητα τα πρακτικά της επιτροπής. Εκεί θα φανεί αν όντως η κυβέρνηση ακούει και σέβεται τους επιστήμονες ή αποφασίζει με άλλα κριτήρια.

Ασκήσατε έντονη κριτική με αφορμή τη φωτογραφία του πρωθυπουργού στην Πάρνηθα, όπου δεν τηρούσε τα μέτρα προστασίας και για το γεγονός ότι έκανε ποδήλατο εν μέσω κρίσης... Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος δήλωσε πως ο Κυριάκος Μητσοτάκης «κατηγορείται επειδή είναι ανθρώπινος» και θυμήθηκε τις διακοπές του Αλέξη Τσίπρα μετά την πυρκαγιά στο Μάτι. Τι απαντάτε;
Η απάντηση του κυβερνητικού εκπροσώπου ήταν τόσο αστεία που αναγκάστηκαν να ασκήσουν πιέσεις στα μεγάλα ΜΜΕ έτσι ώστε να εξαφανιστεί εντελώς το θέμα. Αν ο κ. Μητσοτάκης ήθελε να είναι «ανθρώπινος» καλό θα ήταν να είχε δεχτεί έστω και μία συνάντηση με τους νοσοκομειακούς γιατρούς της Θεσσαλονίκης. Τη στιγμή που η βόρεια Ελλάδα καταρρέει δεν ανακοίνωσε ούτε ένα έκτακτο μέτρο στήριξης. Το να παραβιάζεις τα περιοριστικά μέτρα εν μέσω αρνητικών ρεκόρ σε ανθρώπινες απώλειες συνιστά έκφραση αλαζονείας και έλλειψης ενσυναίσθησης. Δεν είναι ανθρώπινο να καταδικάζεις εκατοντάδες χιλιάδες εργαζόμενους να κάνουν Χριστούγεννα με μειωμένο δώρο ή να επιτρέπεις σε αυτή την κρίση να μένουν οικογένειες δίχως ρεύμα. Είναι δείγμα εγκληματικής ιδεοληψίας.

Οι δημοσκοπήσεις δείχνουν πως ο κόσμος είναι δυσαρεστημένος από την κυβέρνηση όσον αφορά τη διαχείριση της πανδημίας και την οικονομία. Όμως η διαφορά στην πρόθεση ψήφου είναι πολύ μεγάλη υπέρ της ΝΔ. Σας προβληματίζει αυτό;
Το σύνολο των ποιοτικών στοιχείων καταγράφουν αντιστροφή των τάσεων της προηγούμενης περιόδου. Η πλειοψηφία των πολιτών αναγνωρίζει ξεκάθαρα τις κυβερνητικές ευθύνες για την αποτυχία διαχείρισης της πανδημίας τόσο στο υγειονομικό όσο και στο οικονομικό πεδίο. Το κυβερνητικό αφήγημα ότι για το δεύτερο κύμα ευθύνονται οι νέοι και όχι ο τρόπος που έγινε το άνοιγμα του τουρισμού ή η κατάσταση στα ΜΜΜ επίσης καταρρέει. Οι συγκεκριμένες προτάσεις που καταθέτει ο ΣΥΡΙΖΑ – Προοδευτική Συμμαχία όπως η επίταξη των ιδιωτικών κλινικών, τα δωρεάν τεστ και το πάγωμα του πτωχευτικού νόμου καταγράφουν πλειοψηφία θετικών γνωμών. Όλα τα παραπάνω δείχνουν ότι υπάρχει σήμερα αντικειμενικά το πεδίο για την αύξηση της πολιτικής επιρροής του ΣΥΡΙΖΑ. Κάτι που ήδη έχει αρχίσει να φαίνεται αφού για πρώτη φορά η ΝΔ εμφανίζει απώλειες και ο ΣΥΡΙΖΑ άνοδο. Δεν θα είναι εύκολη διαδικασία και απαιτεί πολύ δουλειά από τη μεριά μας. Η κατεύθυνση όμως της μαχητικής και τεκμηριωμένης αντιπολίτευσης μπορεί να φέρει θετικά αποτελέσματα.

Πώς και πόσο θα έπρεπε να ενισχυθούν εργαζόμενοι και επιχειρηματίες; Γιατί κατηγορείτε την κυβέρνηση πως ενισχύει την εργοδοτική παραβατικότητα;
Η μάχη που έχουμε μπροστά μας, για να νικήσει η ζωή, δεν περιορίζεται στο υγειονομικό πεδίο. Περιλαμβάνει και τα απαραίτητα οικονομικά μέτρα στήριξης. Αντί για στήριξη όμως, η κυβέρνηση υλοποιεί ένα πρόγραμμα κοινωνικής λεηλασίας. Ψήφισε ένα πτωχευτικό νόμο που ούτε το ΔΝΤ δεν είχε τολμήσει να προτείνει, νομιμοποίησε την απλήρωτη εργασία και ετοιμάζεται να ψηφίσει την κατάργηση του οκταώρου. Η χρονιά θα κλείσει με ύφεση της τάξης του 10% ενώ ήδη για το 2021 ο ΟΟΣΑ προβλέπει ανάπτυξη μόλις 0,9%. Έχουμε μπροστά μας μια πραγματική κοινωνική χρεοκοπία. Μόνη λύση να υπάρξει ένα γενναίο πρόγραμμα ενίσχυσης εργαζομένων, επιχειρήσεων και συνολικά της κοινωνίας. Ακριβώς για αυτό αναφερόμαστε στην χορήγηση του δώρου Χριστουγέννων από τον κρατικό προϋπολογισμό για όλες τις πληττόμενες επιχειρήσεις, για ενίσχυση των μικρομεσαίων επιχειρήσεων και όχι δάνεια, όπως η επιστρεπτέα προκαταβολή, και τέλος για ένα έκτακτο εισόδημα αλληλεγγύης σε ανέργους και ανθρώπους που αντιμετωπίζουν τη φτώχεια. Τα παραπάνω είναι όχι μόνο απαραίτητα αλλά και απόλυτα εφικτά με βάση τις οικονομικές δυνατότητες της χώρας. Είναι θέμα όμως πολιτικής βούλησης η οποία δεν υπάρχει στην κυβέρνηση.

