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ΤΡΟΠΟΛΟΓΙΑ – ΠΡΟΣΘΗΚΗ
στο σ/ν του Υπουργείου Υγείας με τίτλο: 

«Κύρωση α) της από 11.12.2020 Σύμβασης Δωρεάς μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου, του Κοινωφελούς Ιδρύματος με την επωνυμία «Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση» (John S. Latsis Public Benefit Foundation)» και του N.Π.Δ.Δ.. με την επωνυμία «Γενικό Νοσοκομείο Αθηνών “Γ. ΓΕΝΝΗΜΑΤΑΣ”» και β) της από 9.12.2020 Σύμβασης Δωρεάς μεταξύ του Ελληνικού Δημοσίου, της 4ης Υ.Πε. Μακεδονίας και Θράκης, του Αντικαρκινικού Νοσοκομείου Θεσσαλονίκης «Θεαγένειο», της κ. Άννας Μαρίας Λουίζας Ιωάννη Λάτση και της Ελληνικής Αντικαρκινικής Εταιρείας και λοιπές διατάξεις του Υπουργείου Υγείας»

Θέμα: «Ενίσχυση του πλαισίου προστασίας των εργαζομένων στα κέντρα διαλογής των επιχειρήσεων ταχυμεταφοράς».
ΑΙΤΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ

Άρθρο …
Η συνεχής ανάπτυξη του ηλεκτρονικού εμπορίου λόγω της αυξανόμενης εξοικείωσης των καταναλωτών με τις διαδικτυακές αγορές έχει ως αποτέλεσμα την κατακόρυφη αύξηση των συναλλαγών κυρίως για τον τομέα της διανομής δεμάτων και μικροδεμάτων ενώ η παραδοσιακή αλληλογραφία περιορίζεται από το ψηφιακό μέσο. Η πανδημία του κορωνοϊού Covid-19, λόγω των σχετικών περιοριστικών της κυκλοφορίας μέτρων, κατέδειξε με έμφαση την ολοένα και αυξανόμενη σημασία, κατά τα τελευταία έτη, των αντίστοιχων υπηρεσιών και συνακόλουθα τον κομβικό ρόλο, για την οικονομία και την κοινωνία, του κλάδου των ταχυδρομείων και των εργαζομένων σε αυτόν. 
Η εμφατική, ωστόσο, αύξηση του μεριδίου των αντίστοιχων μορφών συναλλαγών στην οικονομία, έφερε στο φως και σημαντικές προκλήσεις, προβλήματα και κινδύνους που αντιμετωπίζουν οι εργαζόμενοι στα συγκεκριμένα επαγγέλματα και τα οποία σχετίζονται με τις επιβαρυντικές για την υγεία τους και επικίνδυνες για την ασφάλειά τους συνθήκες. Ειδικότερα, οι εργαζόμενοι της ειδικότητας των διαλογέων – συσκευαστών ταχυδρομικών αντικειμένων παρέχουν την εργασία τους σε συνθήκες που αυξάνουν την πιθανότητα εκδήλωσης επαγγελματικών νόσων ή επιδείνωσης υφιστάμενων νοσημάτων, εκθέτουν τους εργαζόμενους σε σοβαρούς κινδύνους ατυχημάτων και σε κάθε περίπτωση καθιστούν αδύνατη ή εξόχως δυσχερή την απασχόληση με το επάγγελμα, ήδη πολύ πριν την έλευση του γήρατος.

Συγκεκριμένα, οι διαλογείς – συσκευαστές ταχυδρομικών αντικειμένων εργάζονται σε βάρδιες (συμπεριλαμβανομένης της νυχτερινής), όρθιοι καθ’ όλη τη διάρκεια του ωραρίου τους, με συνεχείς κάμψεις, επικύψεις και άρσεις βαρών, με ρυθμούς και εντατικοποίηση της εργασίας που προκαλούν αυξημένο εργασιακό στρες, με αυξημένο κίνδυνο τραυματισμού από την πτώση φορτίων – δεμάτων και την χρήση αιχμηρών αντικειμένων, οπτική καταπόνηση (κατά την διαλογή), ερχόμενοι σε επαφή με βλαπτικές (για το δέρμα και το αναπνευστικό) ουσίες, που επικάθονται στην εξωτερική επιφάνεια των δεμάτων αλλά ακόμα και επαφή με επικίνδυνα δέματα (βιολογικά δείγματα για την διενέργεια μικροβιολογικών αναλύσεων) και σε συνθήκες διακύμανσης της θερμοκρασίας και έντονου θορύβου (άνω των 70 db) από την λειτουργία του μηχανολογικού εξοπλισμού. 
Με την προτεινόμενη ρύθμιση, που καθίσταται δίκαιη και κοινωνικά επιβεβλημένη, οι διαλογείς–συσκευαστές ταχυδρομικών αντικειμένων εντάσσονται στον κανονισμό βαρέων και ανθυγιεινών επαγγελμάτων ανεξαρτήτως του χώρου εργασίας τους.
ΠΡΟΤΕΙΝΟΜΕΝΗ ΡΥΘΜΙΣΗ

Άρθρο …

Στο Κεφάλαιο Β’ της υπ’ αριθ. Φ.10221/οικ.26816/929 /30-11-2011 (Β’ 2778) υπουργικής απόφασης, όπως ισχύει, προστίθεται περίπτ. 40 ως εξής:
«Οι διαλογείς – συσκευαστές ταχυδρομικών αντικειμένων». 
Αθήνα, 26/01//2021
Οι προτείνοντες βουλευτές
Σκουρλέτης Παναγιώτης(Πάνος)
Αβραμάκης Ελευθέριος
Αγαθοπούλου Ειρήνη –Ελένη
Αθανασίου Αθανάσιος (Νάσος)
Αλεξιάδης Τρύφωνας
Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία)
Αραχωβίτης Σταύρος
Αυλωνίτης Αλέξανδρος –Χρήστος
Αχτσιόγλου Έφη
Βαγενά Άννα
Βαρδάκης Σωκράτης
Βέττα Καλλιόπη
Γιαννούλης Χρήστος
Γκιόλας Γιάννης
Δρίτσας Θεόδωρος
Ελευθεριάδου Σουλτάνα
Ηγουμενίδης Νικόλαος
Θραψανιώτης Εμμανουήλ
Καλαματιανός Διονύσης
Καρασαρλίδου Φρόσω
Κασιμάτη Νίνα
Κάτσης Μάριος
Καφαντάρη Χαρά
Λάππας Σπύρος
Μάλαμα Κυριακή
Μαμουλάκης Χάρης
Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος
 Μπαλάφας Γιάννης
Μπάρκας Κώστας
Μωραΐτης Θάνος
Νοτοπούλου Αικατερίνη
Ξανθόπουλος Θεόφιλος
Ξανθός Ανδρέας
Ξενογιαννακοπούλου Μαριλίζα
Παπαδόπουλος Σάκης
Παπαηλιού Γιώργος
Παπανάτσιου Αικατερίνη
Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη)
Πούλου Γιώτα
Ραγκούσης Γιάννης
Σαντορινιός Νεκτάριος
Σαρακιώτης Γιάννης
Σκούφα Μπέττυ
Συρμαλένιος Νίκος
Τζούφη Μερόπη
Τριανταφυλλίδης Αλέξανδρος
Φάμελλος Σωκράτης
Φίλης Νίκος
Φωτίου Θεανώ
Χαρίτου Δημήτρης
Χαρίτσης Αλέξης
Χρηστίδου Ραλλία
Ψυχογιός Γεώργιος

