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Κείμενο συμβολής στον προσυνεδριακό διάλογο
Ένα μήνα πριν το συνέδριο και εν μέσω ραγδαίων εξελίξεων σε διεθνές επίπεδο, αλλά και βίαιων προσαρμογών σε νέα δεδομένα σε εθνικό επίπεδο, η αναγκαιότητα ανασύνταξης και στοχοπροσήλωσης είναι ουσιώδης για όλους και κυρίως στη βάση, στις γειτονιές και στους χώρους εργασίας, εκεί όπου χτυπάει η καρδιά του κόμματος. Το λεγόμενο «αντί-ΣΥΡΙΖΑ» μέτωπο, αν και ακόμα υπαρκτό,  φαίνεται ότι βρίσκεται σε αποδρομή. Οι προσπάθειες του συστήματος (ΜΜΕ, δημοσκοπήσεις) προκαλούν εκνευρισμό, ενόψει της αλλαγής που αναπόφευκτα έρχεται, παρά δημιουργούν οφέλη για το νεοφιλελεύθερο στρατόπεδο. 
Σε αυτό το διαμορφωμένο περιβάλλον, έρχεται να απαντήσει το προσεχές συνέδριο, με την πρόταση από τον Πρόεδρο Αλέξη Τσίπρα μιας σειράς αλλαγών, που σκοπό έχουν να μετασχηματίσουν το κόμμα σε ένα πραγματικό «κόμμα των μελών του». Η λογική είναι απλή, να μετατραπεί ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ σε ένα σύγχρονο, συμπεριληπτικό, αριστερό κόμμα, όπου όλοι και όλες θα μπορούν να συμμετάσχουν άμεσα, θα έχουν το ρόλο τους και δεν θα αισθάνονται «επισκέπτες» ή «εξαρτήματα μηχανισμών», όπου οι δημοκρατικές διαδικασίες στην εκλογή των οργάνων και στην λήψη σημαντικών αποφάσεων θα έχουν εξέχουσα θέση,. Σκοπός είναι η μεγαλύτερη γείωση με την κοινωνία μέσα από τη συμμετοχή. Οι σκέψεις που ακολουθούν έχουν στον πυρήνα τους αυτή την αναγκαιότητα,
· Η αναλογική εκπροσώπηση στα όργανα του κόμματος δημοσίων και ιδιωτικών υπαλλήλων.
· Η συγκρότηση οργάνου με αρμοδιότητα τους «φορείς του τρίτου τομέα» (κοινωνία), σύμφωνα με τις θέσεις της προγραμματικής συνδιάσκεψης του Ιουλίου του 2021.
· Οι Νομαρχιακές Επιτροπές (χωρικές και τομεακές σήμερα) να αντικατασταθούν από Περιφερειακές Επιτροπές, ακολουθώντας το διοικητικό μοντέλο της χώρας.
· Ένταξη των τμημάτων του κόμματος, στη λειτουργία των νέων Περιφερειακών Επιτροπών ώστε να αποτελούνται πλέον από α) έναν συντονιστή και τον αναπληρωτή του και β) τα μέλη των περιφερειακών επιτροπών που θα χρεωθούν τη θεματική κάθε τμήματος. Η συμμετοχή φυσικά για κάθε άλλο μέλος του κόμματος παραμένει ανοικτή. 
· Δημιουργία Μητρώου Στελεχών, που θα εκπαιδευτούν ανά τομέα προγράμματος και αργότερα θα αξιοποιηθούν και θα εφαρμόσουν το πρόγραμμα.
· Η συγκρότηση και στελέχωση οργάνου με αρμοδιότητες καθαρά «ψηφιακές» και στόχο την εξέλιξη της ψηφιακής παρουσίας του κόμματος (iSyriza) .
· Η καθιέρωση κάρτας μέλους (με τη χρήση QR code και μοναδικούς κωδικούς από τον iSyriza) μέσω της οποίας τα μέλη θα συμμετέχουν ψηφιακά στις εκδηλώσεις του κόμματος που απαιτείται ψηφοφορία ή/και ταυτοπροσωπία
· Ανάπτυξη εφαρμογής που θα κάνει τον iSyriza ένα καθημερινό «εργαλείο» για τα μέλη του κόμματος.
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