Συντρόφισσες και σύντροφοι, 
Στα πλαίσια του προσυνεδριακού διαλόγου του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ στην αντίστοιχη διαδικτυακή συνέλευση, μοιράστηκα με τα μέλη των ΟΜ Ελ. Βενιζέλου-Σούδας, Νέας Κυδωνίας-Θερίσου και Ακρωτηρίου μερικές σκέψεις και παρατηρήσεις μου πάνω στις Θέσεις, στο Καταστατικό και την οργάνωση του Συνεδρίου. Τις κοινοποιώ:
ΘΕΣΕΙΣ: 

Σημείο 2.18 (για τις ελληνο-τουρκικές σχέσεις): Αναφέρεται επί λέξει: «…Η κυβέρνηση της ΝΔ δεν αξιοποίησε την Προεδρία Μπάιντεν προκειμένου να πιεστεί η τουρκική κυβέρνηση…» . Θεωρώ αδιανόητο να εγκαλούμε την ΝΔ γιατί δεν κάλεσε τις ΗΠΑ ως επιδιαιτητή των ελληνο-τουρκικών σχέσεων. Αποτελεί καταφανής απόκλιση από την πάγια θέση μας ότι τα προβλήματα πρέπει να συζητούνται διμερώς (αναφέρεται ορθά στο σημείο 2.19) και  να διεθνοποιούνται σε οργανισμούς όπως το διεθνές δικαστήριο της Χάγης.
 Σημείο 2.22 (για την εξωτερική πολιτική γενικά): Πλήρης απουσία αναφοράς στο συριακό πρόβλημα και στη σύρραξη στη Συρία.  Ο πόλεμος στη Συρία είναι μία από τις βασικές αιτίες δημιουργίας των προσφυγικών ρευμάτων και η Ελλάδα δεν μπορεί παρά να επιδιώκει να γίνει μέρος της λύσης.
Σημεία 2.13, 3.11, 3.25, 4.11, 4.12: Γενική έλλειψη: Σε όλο τα σημεία όπου γίνονται αναφορές σε θέματα δικαιωμάτων (αλλά και αλλού) δεν υπάρχει ούτε μία αναφορά στην μουσουλμανική μεινότητα της Θράκης. 
Σημείο 5.2 (για την ίδρυση και τις καταβολές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ):  Εδώ γίνεται μια καταφανής νόθευση τόσο των ιδεολογικο-πολιτικών καταβολών του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, όσο και των οργανωτικών του προ-πλασμάτων. 
Αναφέρεται επί λέξει: «Οι καταβολές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ ανιχνεύονται στο εργατικό και το ευρύτερο λαϊκό κίνημα του τέλους του 19ου αιώνα, στη δημιουργία του ΕΑΜ και στην Εθνική Αντίσταση, στους δημοκρατικούς αγώνες ενάντια στο μετεμφυλιακό κράτος, στον αγώνα του 114 και του 15%, στην αντιδικτατορική αντίσταση, στην εξέγερση του Πολυτεχνείου, στο μεταπολιτευτικό κύμα του εργατικού και φοιτητικού ριζοσπαστισμού, στη δημοκρατική έκρηξη του 1981 παρά τις αντιφάσεις της, στο κίνημα ενάντια στην νεοφιλελεύθερη παγκοσμιοποίηση και στις λειτουργίες του Κοινωνικού Φόρουμ…». 
Στις καταβολές του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ γίνονται πολλά ιστορικά άλματα που παραλείπουν σημαντικά πολιτικο-ιδεολογικά ορόσημα. Από τα τέλη του 19ου αιώνα (πρώτοι σοσιαλιστές, Καλλέργης, Δρακούλης κ.τ.λ) πάμε στο ΕΑΜ. Παραλείπεται η ίδρυση του ΣΕΚΕ-ΚΚΕ και όλη η αριστερά του Μεσοπολέμου. Αντιστοίχως στα μεταπολιτευτικά χρόνια παραλείπεται η ένοπλη αριστερά του ελληνικού εμφύλιου και η διάσπαση του 1968 και το μεγάλο ανανεωτικό και ευρωκομμουνιστικό ρεύμα. Άραγε ο σημερινός ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ οφείλει περισσότερα στην δημοκρατική έκρηξη του 1981 παρά στον αντιδικτατορικό Ρήγα και στις ιδέες του ΚΚΕ Εσωτερικού; Κανείς από μας δεν ανήκε σε κομμουνιστικό κόμμα: Κανείς από μας δεν ήταν ευρωκομμουνιστής; Κανείς δεν εμπνεύστηκε από το τροτσκιστικό ρεύμα; Κανείς δεν ήταν οικολόγος; Οι παραλείψεις είναι τόσο πολλές που δημιουργούν απορίες. 

Για την ιστορία του ΣΥΡΙΖΑ ως πολιτικού σχηματισμού αναφέρεται επί λέξει: «Ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ συγκροτήθηκε ως συνέχεια, διεύρυνση και μετασχηματισμός του ΣΥΡΙΖΑ, όπως αυτός είχε ιδρυθεί επίσημα τον Ιούλιο του 2013». Παραλείπεται δηλαδή ως ανύπαρκτη όλη η εννιαετής πορεία του ΣΥΡΙΖΑ από την ίδρυσή του ως συνασπισμός κομμάτων το 2004 ως την δημιουργία του ενιαίου κόμματος το 2013.  Το περίεργο μάλιστα είναι ότι κατά τα δύο τελευταία χρόνια της περιόδου αυτής επικεφαλής και τότε ήταν ο σ. πρόεδρος Αλέξης Τσίπρας. 
Τα παραπάνω μόνο εν μέρει «θεραπεύει» η πρόταση προοιμίου που μειοψήφησε στην ΠΓ. 
ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ: 

Γενικά για την δομή του κόμματος: 
Υπάρχουν πολλαπλά και πολυπρόσωπα όργανα τα οποία είναι διασταυρούμενα και με αλληλοεπικαλυπτόμενες αρμοδιότητες. Τα όργανα αυτά ή δεν θα λειτουργούν καθόλου ή θα υπολειτουργούν. Ακόμη όμως και αν  λειτουργήσουν άψογα, η λειτουργία τους θα ήταν τόσο χρονοβόρα που θα κατέληγε στην εξάντληση του ανθρώπινου δυναμικού και στην εσωστρέφεια. Στο όνομα του δημοκρατισμού δημιουργούνται πολυπρόσωπα όργανα και σώματα τα οποία τελικά δεν ευνοούν τον ουσιαστικό και αποτελεσματικό διάλογο. Το συνέδριο των χιλιάδων ατόμων αποτελεί μάλλον κερκίδα εντυπωσιασμού παρά βουλευόμενο σώμα. Το ίδιο ισχύει και για την ΚΕ εφόσον υπερβαίνει τα 100 μέλη. Όλη αυτή η πολυπλόκαμη οργανωτική δομή τελικά θα καταλήγει στο λεγόμενο εκτελεστικό γραφείο, το οποίο θα χαράσσει την καθημερινή γραμμή. Θα πρότεινα πιο ολιγομελή ΚΕ, πιο ολιγομελή Πολιτική Γραμματεία και την κατάργηση του Εκτελεστικού Γραφείου το οποίο έχει τον χαρακτήρα ενός ουσιαστικά μη εκλεγμένου οργάνου που θα επικαλύπτει τα εκλεγμένα. 
Για τις προτάσεις του σ. Προέδρου:

· Συμφωνώ με την ενιαία λίστα υποψηφίων για την ΚΕ . Οι τάσεις οφείλουν και πρέπει να λειτουργούν ως ιδεολογικά ρεύματα. Τα ιδεολογικά ρεύματα είναι το οξυγόνο ενός κόμματος πλουραλιστικού και ενωτικού. Αν θέλουμε να συσπειρώνουμε πολίτες με ποικίλες πολιτικές προελεύσεις, δεν μπορούμε παρά να σεβόμαστε και αν ακούμε τις διαφορετικές φωνές. Τα ιδεολογικά ρεύματα όμως δεν πρέπει να λειτουργούν ως  εκλογικοί μηχανισμοί μέσα στο κόμμα. Οι συσπειρώσεις δεν μπορούν να λειτουργούν φραξιονιστικά.  

· Διαφωνώ με την εκλογή του Προέδρου και της Κ.Ε. από το σύνολο των μελών. Οι λόγοι είναι βασικά καταστατικοί, πολιτικοί και επικοινωνιακοί: 
α) Κάθε εκλεγμένος ελέγχεται από αυτούς που τον εξέλεξαν. Η εκλογή από την ΚΕ σημαίνει τακτικός έλεγχος. Εκλογή από τη βάση σημαίνει ότι ο/η Πρόεδρος κάνει όλη τη θητεία του χωρίς έλεγχο. 
β) Η εκλογή ΚΕ από όλα τα μέλη θα οδηγήσει στην εκλογή των μελών με όρους προβολής και αναγνωρισιμότητας. Η ψήφος θα κατευθυνθεί χωρίς ουσιαστικά να λαμβάνονται υπόψιν οι πολιτικές απόψεις και η δράση των υποψηφίων. Κλασικό παράδειγμα η εκλογή ευρωβουλευτών η οποία επηρεάστηκε με απόλυτο τρόπο από την τηλεοπτική αναγνωρισιμότητα. Επιπλέον δίνεται η δυνατότητα σε κάποιον/α να μην μετέχει καθόλου στην εσωτερική του κόμματος (συνελεύσεις, συνέδριο, εκλογές, διάλογος) αλλά να θέσει υποψηφιότητα και να εκλεγεί. 
γ) Η συμμετοχή στην ψηφοφορία θα συγκριθεί αναπόφευκτα με την συμμετοχή στην ψηφοφορία άλλων κομμάτων (ΝΔ και ΚΙΝΑΛ) τα οποία την διεξήγαγαν ανοιχτά. Εκεί φοβάμαι ότι θα υποστούμε επικοινωνιακή ήττα. 

Συντροφικά, Μανόλης Χατζηπαναγιώτου
