Αριστερή Διακυβέρνηση κι όχι προοδευτικός κυβερνητισμός

ΑΝ η έγνοια όλων μας και ενόψει του Συνεδρίου, δεν είναι ο κυβερνητισμός αλλά, η Αριστερή Διακυβέρνηση της χώρας και η ανακούφιση των πολιτών, τότε θα πρέπει και μέσα από το 3ο Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ να αναδειχθεί ένα δυνατό κυβερνητικό Πρόγραμμα, ξεκάθαρο ως προς τις στοχεύσεις του, χωρίς ωραιοποίηση της κατάστασης αλλά διεκδικητικό σε σχέση και με τα κοινωνικο-οικονομικά δεδομένα αλλά και με τις στοχεύσεις του ΣΥΡΙΖΑ. 

Η διαχείριση της υπάρχουσας κατάστασης πρέπει να μας οδηγήσει στην υπέρβασή της και στην Αριστερή προοπτική κι αυτό πρέπει να γίνει με όρους Ριζοσπαστικής Αριστεράς. 

Τώρα ξέρουμε! Κυβερνήσαμε μαθαίνοντας και Μάθαμε κυβερνώντας. 

Κυβερνήσαμε, μαθαίνοντας με ποιόν τρόπο, στα χρόνια πριν από τα μνημόνια αλλά και μέσα σε αυτά, κατεστημένοι μηχανισμοί αδίστακτοι, σε όλους τους ''αρμούς εξουσίας'' και σε όλους τους δημόσιους οργανισμούς, μηχανισμοί που είχαν διαμορφώσει με τις πελατειακές τους πολιτικές η ΝΔ και το ΠΑΣΟΚ, κατάφερναν να ξεζουμίζουν τα δημόσια Οικονομικά της χώρας μας, δηλαδή την περιουσία και τον πλούτο του λαού μας. Την ίδια τακτική άλλωστε, εφαρμόζει και σήμερα η Νέα Δημοκρατία ακόμη και σε περίοδο πανδημίας, λεηλατώντας τον δημόσιο πλούτο με κάθε τρόπο...

Μάθαμε κυβερνώντας, πως είναι να διαχειρίζεσαι το κράτος σε όλες του τις εκφάνσεις και το διαχειριστήκαμε με αξιοπρέπεια, με εντιμότητα και με σεβασμό, στο Δημόσιο Χρήμα, με σεβασμό στον λαό και τις ανάγκες του κι είμαστε περήφανοι γι αυτό. 

Μάθαμε κυβερνώντας, πως είναι να υπερβαίνεις το ασφυκτικό θεσμικό πλαίσιο που είχαν επιβάλλει οι κυβερνήσεις της ΝΔ και του ΠΑΣΟΚ για λογαριασμό της Τρόϊκα ή των λεγόμενων θεσμών και να διαμορφώνεις δική σου πολιτική, υπέρ του λαού και των αναγκών του, όπως έγινε με τον νόμο για την ιατροφαρμακευτική περίθαλψη των ανασφάλιστων και όχι μόνο! 

Μάθαμε κυβερνώντας, πότε το θεσμικό πλαίσιο των αστικών κομμάτων χρειάζεται αλλαγές και ποιές αλλαγές ώστε να διαμορφωθεί ένα νέο θεσμικό πλαίσιο που θα επιτρέπει στον ΣΥΡΙΖΑ να εφαρμόζει την δική του Αριστερή πολιτική που θα δίνει και ώθηση στην παραγωγική διαδικασία στην χώρα μας. 

Σήμερα η Δεξιά και η κυβέρνηση της ΝΔ έχουν διαμορφώσει ένα θεσμικό πλαίσιο που εγκλωβίζει τους πολίτες, τους αφαιρεί δημοκρατικές κατακτήσεις δεκαετιών και ταυτόχρονα επηρεάζει επικίνδυνα τα δημόσια οικονομικά της χώρας και συνθλίβει τον λαό μας, διαμορφώνοντας μιά κοινωνία έντονων ανισοτήτων. 

Οφείλουμε έγκαιρα και με σαφήνεια αυτές τις διαπιστώσεις, να τις ξεκαθαρίσουμε στους πολίτες και στον κόσμο του ΣΥΡΙΖΑ, για να βγεί ''αναβαπτισμένος'' από το Συνέδριο και να πορευτεί σε Αριστερή κατεύθυνση όπως έχει ανάγκη η κοινωνία και οι πολίτες. 

Δεν αρκεί να αλλάζεις κάθε φορά μόνο το όνομα. 

Χρειάζεται να διαμορφώνεις πολιτική και όχι πολιτικό αφήγημα. 

Χρειάζεται να διαμορφώνεις πολιτική (και επιμέρους πολιτικές) που θα είναι σε αντιδεξιά κατεύθυνση, αφού ο λαός μας σήμερα, δεινοπαθεί από την Δεξιά πολιτική...

Χρειαζόμαστε μια Ριζοσπαστική πολιτική που θα υπολογίζει στον λαό,  θα υπολογίζει τον λαό και τις ανάγκες του και δεν θα υποκύπτει στα λογής - λογής καρτέλ που έχει αφήσει να διαμορφώνονται μετά το 2019, η Δεξιά και κυβέρνηση Μητσοτάκη. 

Χρειαζόμαστε γι' αυτό τον λόγο ή γι' αυτούς τους λόγους, έναν ΑΥΤΟΔΥΝΑΜΟ ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ που θα υλοποιήσει το δικό του πρόγραμμα, τώρα που δεν υπάρχει η θεσμική επιτήρηση που μας είχαν φορτώσει τα μνημόνια Ι και ΙΙ με την στήριξη του ΠΑΣΟΚ και της ΝΔ. 

Χρειαζόμαστε έναν ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με Αριστερά χαρακτηριστικά, Αριστερή πολιτική, Ριζοσπαστικό πρόγραμμα με Αριστερή προοπτική που θα κυβερνήσει ανακουφίζοντας τους Πολίτες και αποκαθιστώντας τους Δημοκρατικούς θεσμούς της χώρας μας.

Το σύνθημα λέει: Πάρε τον ΣΥΡΙΖΑ στα Χέρια σου. 

Εγώ λέω: Θα τον πάρω, αρκεί να είναι ένας Αριστερός, Δημοκρατικός, Ριζοσπαστικός ΣΥΡΙΖΑ. 

Καλή δύναμη στους αγώνες όλων μας, στους αγώνες του λαού μας! 
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