ΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΜΒΟΛΗΣ
ΔΙΕΥΡΥΝΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΤΑΞΗΣ ΜΕ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ – ΑΞΙΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΚΑΙ ΙΣΟΤΙΜΕΣ ΕΛΕΥΘΕΡΙΕΣ ΓΙΑ ΟΛΟΥΣ.
Το 3ο Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ μας βρίσκει στην απαρχή μιας πολυπλοκότητας καθώς διανύοντας ήδη την 4η Βιομηχανική Επανάσταση, η Οικονομική Αστάθεια, η Κλιματική Ανισορροπία, οι Γεωπολιτικές Αναταράξεις και η Ενεργειακή Κρίση συνθέτουν ένα αρνητικό παζλ και δημιουργούν τα νούμερο ένα αίτια της Κοινωνικής Ανισότητας μεταξύ των πολιτών και των εκάστοτε Κυβερνόντων. 
Είθε να είναι ο ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ ο πολιτικός ενωτικός κρίκος, ο καταλύτης της Δημοκρατικής Αριστεράς, που θα σπάσει την απομόνωση της κοινωνία μας και θα οδηγήσει τους πολίτες αυτής της χώρας σε έναν καλύτερο κόσμο, πιο δίκαιο, με κατανόηση, με σεβασμό στις ανάγκες της κοινωνίας, δίχως ανισότητες και αποκλεισμούς πολιτών από την Κοινωνία και τα Κοινά.
Ο ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ δεν είναι ένα κόμμα ασπόνδυλο, δίχως ιδεολογική βάση. Είναι ένα σύγχρονο προοδευτικό Αριστερό Δημοκρατικό κόμμα, με έντονα στοιχεία αντοχής στο χρόνο, που το διακρίνει ένα μαχητικό πνεύμα με ενωτικό στίγμα, για την επίτευξη της συνεχούς ανανεωμένης και προοδευτικής ανοδικής του πορείας. 
Με ριζοσπαστικό στρατηγικό σχεδιασμό για άμεση κοινωνική κινητοποίηση των πολιτών, θα πρέπει να στοχεύουμε όχι απλώς στην προσέλκυση, αλλά και στην ένταξη νέων μελών στην παράταξη μας, καθώς και με αμεσότητα θα πρέπει να δημιουργούμε στον πολίτη το συναίσθημα ότι αξίζει να εισχωρήσει στην παράταξη μας, διότι η φωνή του θα εισακουστεί βαθιά στον πυρήνα του κόμματος. 
Νέα και παλαιά μέλη θα πρέπει να είναι πλήρως ισότιμα και με αξιοκρατικές - δημοκρατικές διαδικασίες θα πρέπει να μετέχουν σε όλους τους τομείς εντός της παράταξη μας.
Οι συμπολίτες μας θα πρέπει να μάθουν ποιος είναι ο ευρύτερος σκοπός της παράταξης στην Κοινωνία μας και τι προτιθέμεθα να πράξουμε για την ευημερία του τόπου μας. Όταν οι πολίτες ακούν μονάχα υποσχέσεις, ενδιαφέροντα προεκλογικά λόγια και όχι έργα στην πορεία της διακυβέρνησης ενός κόμματος, τότε αισθάνονται απογοητευμένοι, απομακρύνονται σταδιακά και ορθώς συμβαίνει αυτό, καθότι κανείς δεν είναι υποχρεωμένος να υποκύπτει στις κάκιστες στρατηγικές ενός προεκλογικού εντυπωσιασμού και εν συνεχεία ενός ανεύθυνου προγράμματος κακοδιαχείρισης καταστάσεων και κρίσεων. 
Εδώ θα μπορούσαμε να αναφέρουμε ως παράδειγμα προς αποφυγήν, την αποτυχημένη Κυβέρνηση του κ. Μητσοτάκη η οποία είναι άκρως ακατάλληλη και επικίνδυνη για τη Δημοκρατία αυτού του τόπου. Είδαμε τους απαράδεκτους χειρισμούς της, αλλά και τη θρασύτατη στάση της απέναντι στα σοβαρότατα θέματα που προέκυψαν στη χώρα μας, τα τελευταία 2.5 χρόνια, εξαιτίας της. Από την κακοδιαχείριση της Πανδημίας, το φιάσκο της Αττικής Οδού, που είτε γεννιέσαι, είτε πεθαίνεις στην Ελλάδα ο κ. Μητσοτάκης κοστολόγησε την ανθρώπινη ζωή στα 2.000€, μέχρι τις καλοκαιρινές πυρκαγιές στην Εύβοια – Βαρυμπόμπη και τον στρατιωτικό εξοπλισμό (όπλα) που έστειλε στο μέτωπο της Ουκρανίας – αυτοβούλως, αντιγράφοντας ξένους Ευρωπαίους Ηγέτες, χωρίς να πάρει περαιτέρω άδεια από το Υπουργείο Εξωτερικών και Αμύνης, ούτε καν να το συζητήσει με τα υπόλοιπα κόμματα του Ελληνικού Κοινοβουλίου.
Οι προτάσεις μου επί της ύλης της προσυνεδριακής συζήτησης:
1. Αλληλεξάρτηση Μελών
Ζούμε στον 21 αιώνα, σε έναν αιώνα τεχνολογικής προόδου και αμοιβαίας εξάρτησης. Θα πρέπει να είμαστε “ΥΠΕΡ-ΣΥΝΔΕΔΕΜΕΝΟΙ” όλοι στο κόμμα του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ. 
Τι σημαίνει στην πράξη αυτή η σχέση αλληλεξάρτησης; 
Πολύ απλά, ότι τα νέα και τα παλαιά μέλη θα πρέπει να είναι ενωμένα, δηλαδή δεμένα μεταξύ τους. 
Δεν πρέπει να υπάρχουν εσωτερικές, κακοπροαίρετες συγκρούσεις. Ένα αλληλοεξαρτώμενο μέλος, είναι ένα μέλος μιας βαθιάς συστημικής συνδεσιμότητας, στην οποία όλοι οι κίνδυνοι αλληλοεπηρεάζονται μέσω ενός ιστού πολύπλοκων αλληλεπιδράσεων. 
Ανάμεσα σε  αλληλοεξαρτώμενα μέλη, οι κίνδυνοι αλληλοαπομονώνονται και εξαιτίας αυτής της κατάστασης, εμφανίζονται αλληλοενισχυτικές επιδράσεις. Γιαυτό ακριβώς η απομόνωση των νέων μελών ή ο περιορισμός τους, δεν μπορούν να ταιριάξουν με την αλληλεξάρτηση και τη διασύνδεση. 
Η αλληλεξάρτηση έχει ένα σημαντικό νοητικό αποτέλεσμα: 
Ακυρώνει την “κατά μονάς σκέψη”
Αυτού του τύπου η σκέψη, εξηγεί εν μέρει γιατί στο παρελθόν, έχουν συμβεί λάθη σε κρίσιμες αποφάσεις που πάρθηκαν, σε σοβαρά θέματα.  
2. Ταχύτητα Δράσεων – Αποφάσεων και Έλλειψη Συγχρονισμού
Είναι φυσικό οι κυβερνήσεις εξ’ ανάγκης, να χρειάζονται κάποιο χρόνο για να λάβουν αποφάσεις και να τις εφαρμόσουν. Πρέπει να λάβουμε σοβαρά υπόψιν  μας τις πολλές και διαφορετικές ομάδες ψηφοφόρων στην Ελλάδα και να προσπαθήσουμε να εξισορροπήσουμε  την εσωτερική, με την εξωτερική πολιτική μας. 
Να διασφαλίσουμε ότι οι αποφάσεις μας θα εγκρίνονται χωρίς να θέτουν σε κίνηση τον γραφειοκρατικό μηχανισμό για την άμεση εφαρμογή τους. 
Έρευνες που έχουν διεξαχθεί από επιστήμονες της Microsoft έχουν δείξει ότι π.χ. ένας ιστοτόπος ο οποίος είναι αργός, χάνει επισκέπτες προς όφελος των “πιο γρήγορων” ανταγωνιστών του! Το συνολικό αποτέλεσμα είναι ότι η διάρκεια ζωής μιας πολιτικής, ενός κόμματος ή μιας ιδέας, καθώς επίσης και ο κύκλος ζωής ενός υπεύθυνου λήψης αποφάσεων συστέλλονται απότομα από την Κοινωνία και συχνά απρόβλεπτα. 
Οι άνθρωποι που θα μας εμπιστευθούν τη ψήφο τους περιμένουν σχεδόν άμεσα αποτελέσματα και βελτιώσεις που όταν δεν έρχονται αρκετά γρήγορα, οδηγούν σχεδόν σε στιγμιαία απογοήτευση. 
Αυτή η έλλειψη συγχρονισμού ανάμεσα στους πολιτικούς και το κοινό θα είναι οξεία και δύσκολα διαχειρίσιμη στο πλαίσιο που δεν αλλάξει ριζικά το καθεστώς της γραφειοκρατίας.
3. Κατάργηση της Πολυπλοκότητας
Έχουμε ένα πολύπλοκο σύστημα ως προς την εσωτερική ενημέρωση του κόμματος μας, εγκλωβίζοντας κατ’ αυτόν το τρόπο τις θέσεις των μελών, μη αφήνοντας περιθώρια ανάδειξης και συνεργασίας αναμεταξύ τους, όπως ακριβώς συνιστά και η πρόταση του Αλέξη, για εκλογή μελών (αλλά και προέδρου) από την βάση του κόμματος. 
Βαθιά μέσα μας, αντιλαμβανόμαστε πιστεύω όλοι μας, ότι όσο πιο πολύπλοκο είναι ένα σύστημα, τόσο μεγαλύτερη είναι και η πιθανότητα να πάει κάτι στραβά και ότι θα μπορούσε κάλλιστα να συμβεί και να αναπαραχθεί κάποιο λάθος ή μια εκτροπή. 
Ας είμαστε λοιπόν ρεαλιστές και να μην ενδώσουμε στην πλάνη, ότι όλα θα πάνε καλά. Μη σιγοντάρουμε ότι δεν βαριέσαι, ας υπάρχει η πολυπλοκότητα στο σύστημα του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ και ξαφνικά βρεθούμε από το πουθενά, στη δύνη ενός νέου “Μαύρου Κύκνου”. 
Η πολυπλοκότητα θέτει όρια στη γνώση και την κατανόηση μας. Συνεπώς η αυξανόμενη πολυπλοκότητα θα μπορούσε (δυστυχώς) να υπερνικά τις ικανότητες των μελών και εκείνων που αποφασίζουν γενικότερα, ώστε να λάβουν αποφάσεις έχοντας πλήρη ενημέρωση για τα γεγονότα. Οπότε απλούστευση, άμεσα στα πάντα.
4. Ανισότητες
Κεντρική Επιτροπή (Κ.Ε.), Νομαρχιακή Επιτροπή (Ν.Ε.) και Οργανώσεις Μελών (Ο.Μ.), μπορούν ήδη να σκιαγραφηθούν. Ρώτησα ανθρώπους, φίλους μου και γνωστούς, γιατί άραγε δεν θέλουν να εγγραφούν στο isyriza.gr και να γίνουν μέλη του ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ και ξέρετε τι μου απάντησαν; Μου απάντησαν ότι θεωρούν πως εσωτερικά του κόμματος, οι συνθήκες ευνοούν τον μη υγιή ανταγωνισμό εις βάρος της αλληλεγγύης και το χειρότερο; Πιστεύουν ότι δημιουργούνται ανισότητες (!)
Διερωτώνται κάποιοι, γιατί οι Ο.Μ. δεν έχουν νέα μέλη ή γιατί τα εγγεγραμμένα μέλη τους, δεν παρευρίσκονται στις τοπικές συνεδριάσεις του κόμματος. Είναι ηλίου φαεινότερο ότι κανείς δεν θέλει να τον θεωρούν δεδομένο ή μη ισάξιο μέλος. 
Ο σεβασμός και η ευγένεια είναι αρετές και εφόσον ο ΣΥΡΙΖΑ – ΠΚ είναι ένα κόμμα συμμετοχικό και ανοιχτό προς τους πολίτες, λογικό είναι και τα μελλοντικά μέλη του να θέλουν να πουν τις απόψεις τους ανοιχτά και να ακουστούν. Δεν είναι Instagram ο ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ για να έχει απλούς και αμέτοχους... followers. Αυτά ας τα αφήσουμε για τα κόμματα τύπου... Νέα Δημοκρατία.
Έτσι λοιπόν, ο καλύτερος τρόπος για να επιτευχθεί κάτι τέτοιο είναι η ανάδειξη των μελών της Κ.Ε. να γίνεται ανά περιφέρεια και βάσει το πλήθος των εγγεγραμμένων μελών. 
Όχι λοιπόν και πάλι, στη διχοτομία. Όχι στη διαίρεση του συνόλου της παράταξης μας, σε δυο αντιτιθέμενα μεταξύ τους μέρη. Το μόνο που θα καταφέρει κάτι τέτοιο είναι να συντηρεί μια άκρως ανεπαρκή στρατηγική, με αδύναμους κοινωνικούς δεσμούς, ευάλωτους και εύθραυστους για το κόμμα.
Και κάτι τελευταίο που θα ήθελα να γνωρίζετε σχετικά με εμένα, καθώς είμαι σίγουρη πως οι περισσότεροι δεν με γνωρίζετε. Είμαι μέλος στον ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ Χανίων (Νεάς Κυδωνίας) και αρθρογραφώ (όποτε ξεκλέβω χρόνο) στον ιστότοπο GretanLeft.gr. Εκεί θα μπορέσετε να βρείτε και να διαβάσετε πολλές από τις απόψεις μου σχετικά με τα τεκταινόμενα και με την τρέχουσα κατάσταση που έχει περιέλθει η χώρα μας, εξαιτίας της αναλγησίας, της επικινδυνότητας και της ανευθυνότητας του κ. Μητσοτάκη και της “επιτελικής” του κυβέρνησης.
Αυτά είχα να σας προτείνω και ευελπιστώ συντρόφισσες και σύντροφοι, έτσι μάχιμοι όπως είμαστε, αλλά και πάνω από όλα ενωμένοι, να προχωρήσουμε μαζί από κοινού σε αυτό το νέο δρόμο που ανοίγεται μπροστά μας. Νέα και παλαιά μέλη σε μια δημοκρατικού χαρακτήρα διεύρυνση της παράταξης μας με αξιοκρατικές και ισότιμες ελευθερίες για όλους. 
Σας ευχαριστώ πολύ που με ακούσατε/διαβάσατε.
Με εκτίμηση προς όλους,
Nicole Fradellou
Μέλος ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ  ΧΑΝΙΩΝ (Νέα Κυδωνία)
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