Το κοινό υβριδικό μας μέλλον

Τα αριστερά κόμματα συγκροτούνταν, ανέκαθεν, ως τέκνα της κοινωνικής ανάγκης και της πλειοψηφικής προσδοκίας για δικαιοσύνη, ελευθερία και ισότητα. Οι πολιτικές που εφαρμόστηκαν μεταπολεμικά, για την οικονομική ανάπτυξη και την κοινωνική δικαιοσύνη, παρά τα πρώιμα καλά δείγματα, κυρίως σε ευρωπαϊκό επίπεδο, μα και τα αντιδημοκρατικά υπολείμματα της εξουσίας, οδήγησαν σταδιακά στην όξυνση των ανισοτήτων, παράγοντας αυθεντικά κινήματα τα οποία, σε πολλές περιπτώσεις, ανέλαβαν την διακυβέρνηση, προσπαθώντας να αναστρέψουν τις αδικίες. 
Ανάμεσα στους σχηματισμούς που ακολούθησαν την πορεία αυτή, βρίσκεται και ο ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ. Η άνοδός του, τέκνο του κοινωνικού αναβρασμού που προκάλεσαν η είσοδος της Ελλάδας στα μνημόνια και οι πολιτικές φτωχοποίησης που εφάρμοσαν οι κυβερνήσεις της περιόδου 2011-2014, ήρθε ως φυσικό επακόλουθο της απαίτησης για αλλαγή παραδείγματος στην πολιτική ζωή του τόπου. Πράγματι, η κυβέρνηση αυτή κατάφερε να δικαιώσει σε έναν σημαντικό βαθμό τις προσδοκίες του κόσμου και να εφαρμόσει ένα μεγάλο μέρος του προγράμματός της, βγάζοντας παράλληλα τη χώρα από τα μνημόνια και αφήνοντας στα ταμεία 37 δις. Απολογισμός έχει γίνει, δε θα επεκταθώ.
Τώρα, βαδίζουμε αισίως στο 3ο συνέδριο του κόμματος. Η μερική «ψηφιοποίηση» της καθημερινότητάς μας, η οποία επιταχύνθηκε βίαια με τα μέτρα του εγκλεισμού, ακολουθεί πορεία γραμμική, παράλληλη και εφαπτόμενη με τον μετασχηματισμό της δημόσιας σφαίρας, οπότε αναπόφευκτα και του κομματικού φαινομένου. Παραδοσιακά, τα κινήματα πρόκυπταν από τους χώρους που βρίσκονταν και αλληλεπιδρούσαν οι άνθρωποι. Εφόσον ένα μεγάλο μέρος της δραστηριότητας αυτής ασκείται πλέον μέσω διαδικτύου, είναι λογικό το σάλπισμα της συγκρότησης των επίκαιρων αντιδράσεων να δίνεται στα social media. Είναι αδύνατον να μη λάβουμε υπόψη τα πρόσφατα παραδείγματα της e-food και της Cosco και του πολύ σημαντικού ελληνικού #metoo, τα οποία γιγαντώθηκαν ψηφιακά και λειτούργησαν υβριδικά για να πετύχουν σημαντικές νίκες. 
Στον διάλογο που προηγείται του συνεδρίου του κόμματος, μα έχει ανοίξει καιρό πριν, υπάρχει μία διάχυτη ανησυχία για τη σκοπιμότητα της χρήσης ψηφιακών εργαλείων στην κομματική καθημερινότητα και για τον βαθμό στον οποίο αυτή ευνοεί ή δυσχεραίνει την λειτουργία μας. Πολλές φορές, μάλιστα, η ανησυχία αυτή εκφράζεται με τρόπο κατηγορηματικό και απόλυτο. Για να χρησιμοποιήσω τα λόγια του Νίτσε, «οι πεποιθήσεις είναι μεγαλύτεροι αντίπαλοι της αλήθειας από τα ψέματα». Σε έναν κόσμο που αλλάζει με τέτοιο ρυθμό και σε τέτοιο βαθμό, ακόμα και οι φαινομενικά ακλόνητες βεβαιότητες του καθενός μας, είναι εύκολο να διαψευστούν και διαψεύδονται από την ίδια τη ζωή. 
Η χρήση των ψηφιακών εργαλείων και υπηρεσιών που παρέχει η τεχνολογία, σε μια εποχή σαν κι αυτή, της υπερεργασίας και της αποστασιοποίησης, μπορεί να λειτουργήσει ευεργετικά στην κατεύθυνση της αύξησης της συμμετοχής στην πολιτική ζωή, η οποία αμήχανη, μετά από μια σειρά ματαιώσεων και σοκαριστικών αλλαγών, εξελίσσεται νωχελικά, τρεφόμενη μόνο συγκυριακά από εφήμερα μικροσυμβάντα. 
Αυτό διέγνωσε και η Επιτροπή Καταστατικού, προτείνοντας χρήσιμες αλλαγές, όπως η άμεση ψηφιακή συμμετοχή των μελών και των φίλων στη λήψη αποφάσεων, η ψηφιακή δομή και λειτουργία του κόμματος και η ευρύτερη χρήση του isyriza.
Η ψηφιακή διάδραση έχει ακόμα και τη δυνατότητα να αναζωπυρώσει τη φυσική. Η συνέπεια και η μεθοδικότητα της διάδρασης μπορούν, άλλωστε, να διατηρηθούν ευκολότερα έτσι και να μετουσιωθούν σε κοινή δράση πάνω στους μεγάλους κόμβους, γύρω από κοινά πολιτικά αιτήματα και διεκδικήσεις.
Είμαστε «παιδιά του καιρού μας» και ως τέτοια οφείλουμε να ενεργούμε. Ως πολιτικά υποκείμενα, έχουμε, μεταξύ άλλων, και την ευθύνη να αναγνώσουμε ορθά το παρόν μας προκειμένου να διασφαλίσουμε τη βιωσιμότητα της υγιούς πολιτικής, στο κοινό μας «υβριδικό» μέλλον. Όπως είπε κάποτε ο ποιητής, «Ερχόμαστε από πολύ μακριά, πηγαίνουμε πολύ μακριά». Με αποφασιστικότητα, με ενότητα αδιάσπαστη και αντανακλαστικά για να αντιλαμβανόμαστε την κοινωνική κίνηση και την ανάγκη των πολλών να ακουστούν και να συνδιαμορφώσουν τις τύχες τους.

