Επανεκκίνηση των ναυπηγείων χωρίς την επανάληψη αποτυχημένων πολιτικών 
Τα ναυπηγεία της χώρας μας πρέπει και μπορούν να διαδραματίσουν κυρίαρχο ρόλο στην βιομηχανική ανάπτυξη  της χώρας και γενικότερα στη οικονομική της ανάπτυξη.  Ορισμένοι βασικοί λόγοι που στηρίζουν αυτό τον συλλογισμό.

· Ο ελληνόκτητος εμπορικός στόλος είναι από τους μεγαλύτερους παγκοσμίως, 
· Ο νησιώτικος χαρακτήρας της χώρας προϋποθέτει  μια διευρυμένη, αξιόπλοη και σύγχρονη ακτοπλοΐα 
· Οι αμυντικές ανάγκες της χώρας μας για συντήρηση, επισκευή και κατασκευή πλοίων για το Πολεμικό Ναυτικό.
Ωστόσο, τουλάχιστον δυο δεκαετίες τώρα η ναυπηγική βιομηχανία έχει γίνει ένα πεδίο εφαρμογής νέο-φιλελεύθερων πολιτικών.  Συνέπεια αυτής της επιλογής είναι η συρρίκνωση και η απαξίωση του κλάδου.

Συγκεκριμένα, τα μεγάλα ναυπηγεία της χώρας πέρασαν στα χέρια ιδιωτικών εγχώριων και ξένων συμφερόντων.  Τα οποία κερδοσκόπησαν μέσω των εξοπλιστικών προγραμμάτων και παράλληλα συρρίκνωσαν και έκλεισαν εμπορικές δραστηριότητες των ναυπηγείων.  Ακόμη όμως και τα προγράμματα του Πολεμικού Ναυτικού (ΠΝ) που ανέλαβαν, αν και εισέπραξαν τεράστια ποσά, δεν τα ολοκλήρωσαν ποτέ.  Αντιθέτως, οδήγησαν τα ναυπηγεία στην χρεοκοπία και επιπλέον άφησαν οφειλές προς τους εργαζόμενους και στα ασφαλιστικά ταμεία πολλών εκατομμυρίων ευρώ.

Οι εργαζόμενοι σε αυτό το αντίξοο περιβάλλον, κράτησαν ζωντανά τα ναυπηγεία.  Αν και απλήρωτοι από τους ιδιώτες ολοκλήρωσαν τα προγράμματα του ΠΝ.  Τα τελευταία επτά (7) χρόνια, ιδιαίτερα στα ναυπηγεία Σκαραμαγκά, χάρη στην απευθείας συνεργασία των εργαζομένων του ναυπηγείου με το Πολεμικό Ναυτικό ολοκληρώθηκαν τα υποβρύχια που αν και είχαν πληρωθεί από το Ελληνικό Δημόσιο οι ιδιώτες που κατείχαν τα ναυπηγεία ποτέ δεν ολοκλήρωσαν, και συντελούνται εργασίες συντήρησης και επισκευής πλοίων του ΠΝ χωρίς το δημόσιο να σπαταλά τα τεράστια ποσά του παρελθόντος.
Σήμερα βρισκόμαστε μπροστά στην επανάληψη του ίδιου «έργου».
Η υιοθέτηση για άλλη μια φορά, του μοντέλου των ιδιωτών επενδυτών που εμφανίζονται διατεθειμένοι να υλοποιήσουν εξοπλιστικά προγράμματα εκατοντάδων εκατομμυρίων μόνο ως νεοφιλελεύθερη ιδεοληψία θα μπορούσε να θεωρηθεί.

Αυτό το μοντέλο απέτυχε παταγωδώς αφήνοντας πίσω του χρεοκοπημένα ναυπηγεία, ανολοκλήρωτα  προγράμματα του Πολεμικού ναυτικού, απώλειες θέσεων εργασίας, τεράστιες οφειλές προς εργαζόμενους.
Η επανεκκίνηση των ναυπηγείων της χώρας θα πρέπει να γίνει αφού πρώτα παραδειγματιστούμε από το πρόσφατο παρελθόν. 
Βασική στόχευση πρέπει να είναι η ικανοποίηση των αναγκών της χώρας και όχι κάποιων ιδιωτικών συμφερόντων.
Η χώρα δεν επιτρέπεται να μην έχει τουλάχιστον ένα ναυπηγείο κάτω από τον έλεγχο της ώστε να καλύπτει τις ανάγκες της άμυνας της 

Κυρίαρχα επιπλέον στοιχεία της πολίτικης μας, πρέπει να είναι:

· Η διασφάλιση όλων των θέσεων εργασίας, των δικαιωμάτων, αλλά και η αποπληρωμή των οφειλών στους εργαζόμενους που δημιούργησαν οι ιδιώτες όλα αυτά τα χρόνια.
· Η διάσωση της τεράστιας τεχνογνωσίας και η μετάδοση της στις επόμενες γενιές. 
· Η επαναλειτουργία των σχολών που έκλεισαν για την εκπαίδευση νέων εργατοτεχνιτών.
Απέναντι στις νεοφιλελεύθερες πολιτικές που διέλυσαν την ναυπηγική βιομηχανία οφείλουμε να προτάξουμε τη δική μας πρόταση για ναυπηγεία που θα λειτουργούν με βάση τις ανάγκες της χωράς προς όφελος των εργαζομένων και της κοινωνίας 

