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ΑΡΘΡΟ ΜΑΡΙΛΕΝΑΣ ΚΑΤΣΙΦΟΥ
Εκατοντάδες μέλη του ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία στη Μαγνησία ψήφισαν με δημοκρατικό τρόπο, για να εκλέξουν τους συνέδρους, για το 3ο Συνέδριο του κόμματος, που θα γίνει από 14 έως 17 Απριλίου στην Αθήνα. 
Η ΟΜ Νέας Ιωνίας Βόλου, η μεγαλύτερη στη Μαγνησία που αριθμεί πάνω από 200 μέλη, έλαβε μέρος και αυτή στις εκλογικές διαδικασίες που διεξήχθηκαν. 
Η συμμετοχή ήταν σημαντική, όπως και στις υπόλοιπες τοπικές Ο.Μ. του κόμματος, μεγαλύτερη από 75 %, γεγονός που φανερώνει τη μεγάλη σημασία που δείχνουν τα μέλη μας στο επερχόμενο Συνέδριο και τις αποφάσεις του. 
Θα ήθελα να ευχαριστήσω με την ευκαιρία αυτή όλα τα μέλη της οργάνωσης μελών Νέας Ιωνίας Βόλου που προσήλθαν στις κάλπες και ψήφισαν και να ευχηθώ στους εκλεγέντες συνέδρους δημιουργική συμμετοχή στις εργασίες του. 
Το Συνέδριό μας να θέσει τις αρχές για να γίνει ο ΣΥΡΙΖΑ - Προοδευτική Συμμαχία ένα κόμμα πιο μαζικό, ανανεωμένο, δημοκρατικό, ελκυστικό, ισχυρό, ικανό να εμπνεύσει την κοινωνία και τους πολίτες. Ένας ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ έτοιμος για τη μεγάλη δημοκρατική, προοδευτική ανατροπή στις ερχόμενες εκλογές. Να ηττηθεί η κυβέρνηση της ΝΔ και του Μητσοτάκη και να επικρατήσει προοδευτική κυβερνητική διέξοδος προς το συμφέρον των πολλών για δημοκρατία, εργασία, δημόσια υγεία, παιδεία και κοινωνικό κράτος.
Η όλη διαδικασία του προσυνεδριακού διαλόγου διεξήχθη και αυτή με μεγάλη συμμετοχή και δημιουργικότητα, αποτέλεσε για την ΟΜ της Νέας Ιωνίας Βόλου και το κόμμα μας, αποθέωση δημοκρατίας, συλλογικότητας και μεγαλύτερης αμφίδρομης επικοινωνίας με τη κοινωνία..
Το κάθε μέλος της Ο.Μ. που αποτελεί το ζωντανό κύτταρο σε αυτή τη διαδικασία, έγινε φορέας κατάθεσης ιδεών και απόψεων που θα εμπλουτίσουν τη συλλογική σκέψη του κόμματος και τις αποφάσεις του 3ου Συνεδρίου. 
Τα μέλη των Ο.Μ. αποτελούν τη ψυχή και τη καρδιά της οργάνωσης. Από αυτούς ξεκινά και τελειώνει κάθε δραστηριότητα. Είναι εκείνα που συνδέουν το κόμμα με τη κοινωνία. Εκφράζουν την προέκταση των εκατομμυρίων ψηφοφόρων του ΣΥΡΙΖΑ -ΠΣ. Αυτό, κατά τη γνώμη μου, είχε στη σκέψη του ο Αλέξης Τσίπρας και πρότεινε την εκλογή του προέδρου και της ηγεσίας από τα μέλη. Δείχνει ότι τα εμπιστεύεται, τα θεωρεί ισότιμα με τα στελέχη, δεν τα υποτιμά, δεν τα θέλει άβουλους χειροκροτητές και μόνο να ακούνε τις αποφάσεις των ανώτερων οργάνων, χαρακτηριστικό γραφειοκρατίας, ξεπερασμένου δημοκρατικού συγκεντρωτισμού και μέλη με περιορισμένη ευθύνη. Οι προτάσεις αυτές του Αλέξη Τσίπρα πέρασαν ομόφωνα, δείγμα τεράστιας αποδοχής. 
Όλοι να συμμετέχουμε ενεργά στις διαδικασίες του συνεδρίου, να πούμε τη γνώμη μας, να στηρίξουμε τον ηγέτη μας Αλέξη Τσίπρα και τον ΣΥΡΙΖΑ -ΠΣ. Με τη συμμετοχή μας να φέρουμε τη φωνή της κοινωνίας στο επίκεντρο του συνεδρίου και τα συμπεράσματά του, οι αποφάσεις του να γίνουν απαρχή της διαδικασίας πολιτικής ανατροπής της κυβέρνησης της ΝΔ που αποτελεί τη χειρότερη κυβέρνηση της μεταπολίτευσης. Να σταθούμε δίπλα στους καθημερινούς ανθρώπους που υποφέρουν από τη νεοφιλελεύθερη πολιτική της κυβέρνησης με την ακρίβεια, την ανεργία, την απαράδεκτη αντιμετώπιση της πανδημίας και τον αυταρχισμό. 
Όλα τα μέλη συμμετέχουμε ενεργά στις διαδικασίες του Συνεδρίου και στεκόμαστε δίπλα στον Αλέξη Τσίπρα και στο ΣΥΡΙΖΑ -ΠΣ. Το συνέδριο να έχει πρωταγωνιστές τη πραγματική δύναμη του κόμματος που είναι τα μέλη και οι Ο.Μ.
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