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ENΩΣΗ ΑΣΤΥΝΟΜΙΚΩΝ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΑΡΤΑΣ
ΑΓ.ΑΡΤΕΜΙΟΥ & ΑΓ.ΕΙΡΗΝΗΣ, ΑΡΤΑ, Τ.Κ. 47132

Τηλ. & fax: 2681079273, e-mail: eastynart@gmail.com
ΠΡΟΣ:

Άρτα, 23-01-2025

Αρ. Πρωτ.: 2523

1. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη κ. Μιχαήλ ΧΡΥΣΟΧΟΪΔΗ (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
2. Τον Αρχηγό της  Ελληνικής Αστυνομίας Αντιστράτηγο κ. Δημήτριο ΜΑΛΛΙΟ  (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.)
ΘΕΜΑ: «Συμβούλιο Τακτικών Μεταθέσεων έτους 2025- Ενίσχυση της Δ.Α. Άρτας.»
Εν όψει της συνεδρίασης του Συμβουλίου Τακτικών Μεταθέσεων για το έτος 2025 αιτούμαστε την σημαντική ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας Άρτας. 

Το έτος 2024 αποστρατεύτηκαν – συνταξιοδοτήθηκαν δέκα(10) αστυνομικοί της Διεύθυνσής μας και σε συνδυασμό με τον μηδενικό αριθμό μεταθέσεων του ίδιου έτους, συντέλεσαν στη δημιουργία 36 κενών οργανικών θέσεων. Επιπλέον,  καθόλη τη διάρκεια του προηγούμενου έτους, μεγάλος αριθμός αστυνομικών αποσπάστηκε σε Υπηρεσίες της Αθήνας και της Θεσσαλονίκης, με αποτέλεσμα να δημιουργούνται τεράστια προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών, αλλά ταυτόχρονα να διακυβεύονται τα εργασιακά δικαιώματα των συναδέλφων μας . 

Η Διεύθυνση Αστυνομίας Άρτας αντιμετωπίζει σοβαρές προκλήσεις στη λειτουργία της, εξαιτίας του γηρασμένου υφιστάμενου προσωπικού που υπηρετεί σε αυτή. Η πλειονότητα των αστυνομικών έχει μακροχρόνια υπηρεσία, με αποτέλεσμα να αντιμετωπίζουν κόπωση λόγω της αυξημένης υπηρεσιακής επιβάρυνσης, γεγονός που επηρεάζει την απόδοσή τους και  δυσχεραίνει την κάλυψη των αυξημένων απαιτήσεων αστυνόμευσης. Συγκεκριμένα, στη Διεύθυνσή μας 50 αστυνομικοί έχουν ώριμα συνταξιοδοτικά δικαιώματα, έχοντας ήδη συμπληρώσει το 55ο έτος της ηλικίας τους, ενώ 95 αστυνομικοί είναι άνω των 50 ετών με αποτέλεσμα τα επόμενα χρόνια να αναμένεται ένας σημαντικός αριθμός συνταξιοδοτήσεων.

 Όλα τα ανωτέρω σε συνδυασμό με την συνεχώς αυξανόμενη παραβατικότητα, καθιστούν αναγκαία και επιβεβλημένη την ενίσχυση της Διεύθυνσης Αστυνομίας Άρτας κατά τις τακτικές μεταθέσεις του 2025, ώστε να επανέλθει στον Αρτινό πολίτη το αίσθημα της ασφάλειας.
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