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  Με την ψήφιση του Νόμου 4662/2020 ΦΕΚ 27/Α/7-2-2020
«Εθνικός Μηχανισμός Διαχείρισης Κρίσεων και Αντιμετώπισης Κινδύνων, αναδιάρθρωση της Γενικής Γραμματείας Πολιτικής Προστασίας, αναβάθμιση συστήματος εθελοντισμού πολιτικής προστασίας, αναδιοργάνωση του Πυροσβεστικού και άλλες διατάξεις. » είχαμε εκφράσει στους θεσμικούς φορείς την αντίθεση μας στον Νόμο σε πολλά άρθρα που κατά την γνώμη μας αντί να επιλύουν προβλήματα τα διογκώνουν με απρόβλεπτες συνέπειες στους Συναδέλφους.

  Σήμερα με τα οικονομικά προβλήματα – επιβίωσης που αντιμετωπίζουμε, οι μεταθέσεις δημιουργούν τεράστια προβλήματα στον οικογενειακό και οικονομικό προγραμματισμό αφού από πλευρά της Πολιτείας δεν υπάρχει καμία οικονομική ενίσχυση.

  Οι Συνάδελφοι που για υπηρεσιακές ανάγκες διατάσσονται για μετάθεση 1 (ένα) ή 2 (δύο) Έτη, αναγκάζονται να συντηρούν 2 (δύο) σπίτια.
  Πολλές φορές αναγκάζονται λόγω μετάθεσης :  α) στη Νησιωτική Χώρα (τουριστικοί προορισμοί τουλάχιστον τους 5 (πέντε) μήνες από Μάιο μέχρι και Σεπτέμβριο β) στην υπόλοιπη Ηπειρωτική Χώρα να μην βρίσκουν διαμονή λόγω συγκεκριμένου χρόνου – περιόδου ή τα ποσά της ενοικίασης να είναι πολύ υψηλά.    

 Οι συνάδελφοι είναι αγανακτισμένοι και απογοητευμένοι με την τροπή που παίρνουν τα πράγματα και  μόνο αναστάτωση και όχι ηρεμία έχει φέρει στις τάξεις των συναδέλφων.

  Ζητάμε από εσάς : Να θεσπιστεί ένα πλαίσιο για κάθε έναν Συνάδελφο Πυροσβέστη  που μετατίθεται για υπηρεσιακές ανάγκες ,ημερήσια ή μηνιαία χρηματική αποζημίωση ώστε να μην διαλύεται ο οικογενειακός και οικονομικός προϋπολογισμός και να μπορεί να ζει αξιοπρεπώς.   

Για οποιαδήποτε διευκρίνηση είμαστε στην διάθεση σας. 
Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες. 
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